

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 21 (9459) СРЕДА 26 ЯНВАРЯ 1955 г.

Цена 20 коп.

Телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова Президенту Республики Индии Раджендра Прасад (1 стр.). Телеграмма Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова Премьер-Министру Республики Индии Джавахарлал Неру (1 стр.). Указ Президиума Верховного Совета СССР о прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией (1 стр.). Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР (1 стр.).

Шире размах подготовки к выборам в Верховный Совет и местные Советы Узбекской ССР (2 стр.). В. Емцов. — Местные Советы депутатов трудящихся перед выборами (2 стр.). П. Куличенков. — О некоторых вопросах комплексной механизации хлопководства (3 стр.). Письмо Юзефа Циранкевича Совету Министров СССР (4 стр.). Сообщение ведомства печати при премьер-министре ГДР по поводу выступления Аденауэра (4 стр.). В японском парламенте (4 стр.).

АГИТАТОР В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Политическая агитация — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся, повышения их творческой активности на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Всеми средствами агитационно-массовой работы партийные организации помогают советским людям полнее и глубже усвоить существо всеобъемлющих идей марксизма-ленинизма, мудрой политики Коммунистической партии и Советского правительства, яснее понимать поставленные задачи. Боевая, целеустремленная, действенная политическая агитация вселяет в народ полную уверенность в его творческих силах, мобилизует советских людей на самоотверженный труд во имя построения коммунистического общества. Партийные организации воспитали замечательные кадры агитаторов — страстных борцов за превращение в жизнь политики Коммунистической партии. Велика роль, почтена обязанность агитатора. Он выполняет важнейшее партийное поручение. Агитатор не только воспитатель масс, он — организатор творческих начинаний, поборник всего нового, передового, прогрессивного. Как и в предыдущих избирательных кампаниях, так и теперь, в период подготовки к выборам в Верховный Совет и в местные Советы УзССР, агитаторы призваны вести огромную массово-политическую работу. Успех избирательной кампании зависит прежде всего от уровня и размаха политической агитации среди населения. Центр всей агитационно-пропагандистской работы — избирательный участок, агитпункт. Здесь сосредоточена масса агитаторов, которые примут участие в голосовании. На избирательном участке имеются все возможности для ведения политической агитации непосредственно по месту жительства избирателей. Известно, что индивидуальная работа с людьми — самая действенная, самая плодотворная. Она позволяет глубже разъяснить избирателям задачи коммунистического строительства в нашей стране, полнее выслушать запросы населения, их предложения, направленные на дальнейший подъем социалистической экономики и культуры, улучшение деятельности всех органов государственного управления. В нашей республике создано около 4 тысяч избирательных участков по выборам в Верховный Совет и в местные Советы Узбекской ССР. При каждом участке создан агитпункт. Вокруг этих центров политической работы в массах объединяются десятки тысяч агитаторов. Это большая армия активистов избирательной кампании. При живом, конкретном руководстве агитаторы смогут развернуть боевую, содержательную работу. У нас есть немало примеров умелой деятельности агитаторов, агитации, тесно увязанной с жизнью, с насущными задачами хозяйственного и культурного строительства. Заслуживает внимания содержательная работа агитпункта, расположенного в колхозе им. Чкалова, Таштурского района. Парторганизация сельхозартели заботится о том, чтобы беседы агитаторов о предстоящих выборах, о Конституции СССР, о советском избирательном законе, о хозяйственных задачах подкреплялись яркими примерами из местной жизни, строились увлекательно и вызвали глубокий интерес слушателей, обмен мнениями, направленный на борьбу за дальнейшие успехи сельского хозяйства. Недавно на этом агитпункте агитатор Мухаммад Ериев провел интересную беседу о великих переменах, происшедших с момента прошлых выборов в Таштурском районе, в частности в колхозе им. Чкалова. Яркие факты, цифры, примеры из хозяйственной жизни, из жизни колхозников с особой силой показали успехи, достигнутые под руководством Коммунистической партии. Беседа особенно ценна тем, что в ней много говорилось о дальнейших задачах. Слушатели — колхозники и колхозницы — обменивались мнениями о предстоящем севе, о новых, прогрессивных приемах возделывания хлопчатника. Такую же плодотворную деятельность развернули и многие другие агитаторы в городах и на селе. Они ведут свою работу не только на агитпунктах, но и по месту жительства населения, в домах, на производственных участках, в учреждениях, общежитиях, домах. Партийные комитеты

стали чаще созывать инструктивные семинары агитаторов, вооружая их методическими указаниями, литературой, материалами о хозяйственном и культурном строительстве. Приходится, однако, отметить, что далеко не всюду избирательные участки стали центрами агитационной работы. Многие горкомы, райкомы партии, первичные парторганизации не проявляют должной заботы о повышении идейного уровня политической агитации, пустили агитационно-массовую работу на самотек, крайне слабо работают с кадрами агитаторов, не вооружают их нужными знаниями и методическими указаниями. Именно так, например, обстоит дело в Карши. Каршинский горком партии безразличен к тому, что большинство агитпунктов бездействует. Выделив агитаторов, городской комитет забыл о главном — о конкретном руководстве ими, о том, чтобы систематически их обучать. Аналогичное положение и в ряде сельских районов республики — Уйчискон, Кувасайском. На проходящих ныне городских и районных партийных конференциях вскрываются крупные недостатки в руководстве партийных комитетов подбором и воспитанием агитаторов. Например, на Уч-Курганской районной партийной конференции указывалось, что райком запустил агитационную работу на селе, не используя возможности для действенной политической агитации среди населения в нынешней избирательной кампании. К агитационной работе здесь слабо привлечены сельская интеллигенция, колхозный актив. Из-за плохого руководства, отсутствия инструктирования многие агитаторы еще ни разу не беседовали с избирателями. Надо быстрее покончить с недооценкой политической работы в массах. Обкомы, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации должны обеспечить широкое развертывание политической агитации на всех избирательных участках. В каждом агитпункте должен быть крепкий агитколлектив. К агитационной деятельности следует шире привлекать политически подготовленных товарищей — передовиков производства, интеллигенцию, партийный и советский актив, в том числе руководящих работников партийных, советских, комсомольских организаций. Надо, чтобы перед избирателями выступали с докладами секретари партийных комитетов, председатели исполкомов местных Советов, министры, другие руководящие работники. Это еще более укрепит связь партийных, советских органов с массами, даст возможность глубже выслушать запросы населения, их критические замечания в адрес советских и хозяйственных организаций. Избирательная кампания вступила в новый, ответственный этап. Началась регистрация кандидатов в депутаты окружных избирательных комиссиями. В связи с этим задачи агитаторов еще более возрастают. Они обязаны безотлагательно развернуть агитацию за кандидата в депутаты. Партийные комитеты должны позаботиться о том, чтобы агитаторы и доверенные лица ознакомили всех без исключения избирателей с трудовой и общественно-политической деятельностью кандидатов в депутаты. Агитация за кандидатов — дело огромной политической важности. Для того, чтобы уровень политической агитации был действительно высоким, партийные комитеты и первичные парторганизации должны регулярно созывать инструктивные семинары агитаторов, информировать их о хозяйственном и культурном строительстве в области, районе, городе, на селе, давать советы, как лучше строить беседы. Надо изучать и распространять опыт лучших агитаторов и агитпунктов. Целеустремленная агитационная работа среди избирателей несомненно будет способствовать широкому развертыванию предвыборного социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности и транспорта за досрочное выполнение пятилетнего плана, мобилирует трудящихся сельского хозяйства на лучшую подготовку к весеннему севу. Шире размах, выше уровень агитационной работы на избирательных участках! За новую победу народного блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет и в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР!

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета СССР по представлению исполкома Ферганского областного Совета депутатов трудящихся награждает орденами и медалями Союза ССР 490 многодетных матерей, родивших и воспитавших 5—9 детей. 87 матерей награждены орденами «Материнская слава» I, II, III степени и 403 матери — медалями «Медаль материнства» I и II степени.

ТАШКЕНТ И ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ 25 января в присутствии представителей коллективов трудящихся состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Железнодорожного избирательного округа по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР. Председатель Окружной избирательной комиссии П. Исмаилов сообщил о том, что первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Лазарь Моисеевич Каганович дал согласие баллотироваться по Железнодорожному избирательному округу № 6. На основании Положения о выборах в Верховный Совет УзССР Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Лазаря Моисеевича Кагановича и включить его в избирательный бюллетень для баллотировки по Железнодорожному округу № 6 г. Ташкента. В зале заседания Министерства просвещения Узбекской ССР в присутствии представителей коллективов трудящихся состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Ташкентского-Центрального округа по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР. Председатель Окружной избирательной комиссии А. Муратходжаев зачитал Открытое письмо Окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР, в котором Председатель Совета Министров СССР Георгий Макс-

ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ САМАРКАНД. (Норр. «Правды Востока»). Оживленно в эти дни в районных комитетах комсомола Самарканда. Ежедневно приходят сюда юноши и девушки, чтобы заявить о своем желании отправиться на целинные и залежные земли, внести свой вклад в решение огромной задачи, поставленной партией и правительством — возродить в жизни целинные земли. В Багшамалский районкомсомола пришел с заявлением молодой рабочий Василий Самарский, ранее работавший трактористом: — Я с горячим желанием поеду на освоение целинных земель и оправдаю доверие нашей родной Коммунистической партии и любимого советского правительства.

Среди изъявивших желание отправиться на постоянную работу в новые совхозы — слесари завода им. Ленина Т. Н. Комков и Г. А. Денисов, связисты Э. И. Риндина и Ф. М. Березинский, рабочие механических мастерских Е. Пюземцева и Леонид Ким и многие другие.

ТЕЛЕГРАММА

Его Превосходительству господину Раджендра Прасад, Президенту Республики Индии

ДЕЛИ В день национального праздника Индии — пятой годовщины со дня провозглашения Республики примите, господин Президент, поздравления Президиума Верховного Совета СССР и мои лично, а также наилучшие пожелания народам Индии новых успехов в их благородных усилиях, направленных на укрепление мира и международного сотрудничества.

К. ВОРОШИЛОВ Председатель Президиума Верховного Совета СССР

ТЕЛЕГРАММА

Его Превосходительству господину Джавахарлал Неру, Премьер-Министру Республики Индии

ДЕЛИ В связи с пятой годовщиной со дня провозглашения Республики Индии прошу Вас, уважаемый Премьер-Министр, и Правительство Индии принять от Правительства Советского Союза и от меня лично сердечные поздравления и наилучшие пожелания. Позвольте выразить уверенность, что отношения между Индией и Советским Союзом будут и впредь крепнуть и развиваться на благо народов наших стран и в интересах укрепления мира во всем мире.

Г. МАЛЕНКОВ

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР

Радостные дни переживают трудящиеся Узбекистана. Готовясь к выборам в Верховный Совет республики и в местные Советы, они с новой силой демонстрируют свою беспредельную любовь и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, свою готовность множить успехи в мирном социальном труде во имя укрепления могущества любимой социалистической Родины. Состоявшиеся в избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР предвыборные собрания и совещания представителей трудящихся прошли в обстановке высокого патриотического подъема, под знаком дальнейшего упрочения морально-политического единства советского общества. С огромным единодушием трудящиеся назвали своими кандидатами в депутаты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, передовиков производства, лучших представителей советской интеллигенции. Вчера, 25 января, города и села республики облетела радостная весть о том, что в адрес Окружных избирательных комиссий поступило открытое письмо, в котором А. А. Андреев, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. Н. Косыгин, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, П. Г. Перушкин, П. Н. Пономаренко, П. Н. Поспелов, М. З. Сабуров, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Н. Н. Шаталин, Н. М. Шверник дали свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. Повсеместно в избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР началась регистрация кандидатов в депутаты.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ 25 января в присутствии представителей коллективов трудящихся состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Железнодорожного избирательного округа по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР. Председатель Окружной избирательной комиссии П. Исмаилов сообщил о том, что первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Лазарь Моисеевич Каганович дал согласие баллотироваться по Железнодорожному избирательному округу № 6. На основании Положения о выборах в Верховный Совет УзССР Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР первого секретаря Центрального Комитета КПСС Никиту Сергеевича Хрущева и включить его в избирательный бюллетень для баллотировки по Сталинскому избирательному округу № 39. Состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Ташкентского-Куйбышевского избирательного округа. Окружная избирательная комиссия единогласно постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР первого секретаря ПКТ КП Узбекистана Амина Ирмаевича Ниязова для баллотировки в депутаты Верховного Совета республики по Ташкентскому-Куйбышевскому избирательному округу. На заседании Окружной избирательной комиссии Председательского избирательного округа кандидатом в депутаты Верховного Совета республики зарегистрирован Председатель Совета Министров Узбекской ССР Нуриддин Акрамович Мухитдинов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией

22 июня 1941 года в результате вероломного нападения гитлеровской Германии Советский Союз оказался в состоянии войны с Германией. Своей самоотверженной борьбой вместе с народами стран антигитлеровской коалиции советский народ разгромил гитлеровских агрессоров и освободил народы Европы, в том числе и германский народ, от фашистского порабощения. На Потсдамской конференции 1945 года были определены пути дальнейшего развития Германии, как единого, миролюбивого и демократического государства, и подтверждена необходимость заключения мирного договора с Германией. Президиум Верховного Совета СССР считает ненормальным, что, хотя со времени прекращения военных действий с Германией прошло около 10 лет, Германия все еще находится в состоянии раскола и не имеет мирного договора, а германский народ продолжает оставаться в неравноправном положении по отношению к другим народам. Президиум Верховного Совета СССР констатирует, что политика Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, направленная на реимпериализацию Западной Германии и ее включение в агрессивные военные группировки, не позволила достигнуть необходимой договоренности о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах и заключить мирный договор с Германией. Имея в виду укрепление и развитие дружественных взаимоотношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, основанных на признании принципов суверенитета и равноправия, принимая во внимание мнение Правительства Германской Демократической Республики и учитывая интересы населения как Восточной, так и Западной Германии, Президиум Верховного Совета СССР настоящим Указом объявляет: 1. Состояние войны между Советским Союзом и Германией прекращается и между ними устанавливаются мирные отношения. 2. Все возникшие в связи с войной юридические ограничения в отношении германских граждан, рассматривавшихся в качестве граждан вражеского государства, утрачивают свою силу. 3. Объявление о прекращении состояния войны с Германией не изменяет ее международных обязательств и не затрагивает прав и обязательств Советского Союза, вытекающих из существующих международных соглашений четырех держав, касающихся Германии в целом. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль. 25 января 1955 г.

На окружных предвыборных совещаниях по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ Представители трудящихся Юкан-Кипчакского избирательного округа решили поддержать постановления предвыборных собраний трудящихся, назвавших своим кандидатом в депутаты Верховного Совета республики председателя колхоза имени Сталина, Пахтаабдакского района, Алим Курбанова. Решения предвыборных собраний о выдвижении кандидатом в депутаты старшего нефтяника Узбекистана бурляника Анбара Хамдамова поддержаны на совещании представителей трудящихся Саид-Абдакского избирательного округа. На окружных предвыборных совещаниях приняты решения поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР председателя колхоза имени Сталина, Булак-Вашинского района, Джурабал Гаипова, министра социального обеспечения Узбекской ССР Абдуллы Ниязова, первого секретаря Балыкчинского райкома партии Самата Юльчибаева, второго секретаря Андижанского обкома партии Бориса Григорьевича Мирзабекова, председателя правления колхоза имени Сталина, Андижанского района, Ибрагима Бариева, председателя Андижанского областного комитета Иргаша Ашуурова, председателя Малякского сельсовета, Ходжаабдакского района, Кабуджана Тагирова. КАРА-КАЛПАКСКАЯ АССР ВУВУС, 24 января. (УзТАГ). На предвыборном совещании представителей трудящихся Кегейлинского избирательного округа принято постановление поддержать решения общих собраний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР председателя Кара-Калпакской АССР Матене Джуманазарова. Участники предвыборного совещания представителей трудящихся Халкабадского избирательного округа поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР первого секретаря Куйбышевского райкома партии Есмурата Утамбетова. ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ ФЕРГАНА, 24 января. (УзТАГ). Участники предвыборного совещания Октябрьского избирательного округа поддержали решение коллектива Ферганского текстильного комбината имени Дзержинского о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР заместителя Председателя Совета Министров республики Александра Нинитовича Рудина. На предвыборном совещании представителей трудящихся Аляшского избирательного округа решено поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР передового колхозника сельхозартели имени Фрунзе, Ферганского района, Карим Маллеевой. Решения предвыборных собраний о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета республики начальника управления Большого Ферганского канала Бузруи-Ходжи Усманходжаева поддержано на предвыборном совещании представителей трудящихся Суфанского избирательного округа.

Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов Узбекской ССР

НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ НАМАНГАН, 25 января. (УзТАГ). В области проходят собрания коллективов трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Хлопководы колхоза имени Сталина, Наманганского района, назвали кандидатом в депутаты Наманганского областного Совета бригадира, Героя Социалистического Труда Шарифбая Батырова. Кандидатами в депутаты Наманганского областного Совета выдвинуты секретарь парторганизации сельхозартели «Сталинград», Инги-Курганского района, Хайрихон Хамраходжаева, агроном второй Уйчинской МТС Ибрагим Шамирзаев, колхозница сельхозартели имени Кагановича, Задарьинского района, Гавхар Артынова, председатель правления колхоза имени Ленина, Инги-Курганского района, Пулат Шаматов. Среди выдвинутых на предвыборных собраниях кандидатов в депутаты районных Советов — врач Инги-Курганской больницы Антонина Ефимовна Дмитриева, главный агроном семеноводческого хлопкового совхоза «Пахтадык-Буль» Сергей Николаевич Святославов, старший гидро-

Шире размах подготовки к выборам в Верховный Совет и местные Советы Узбекской ССР

Мои беседы с избирателями

На протяжении нескольких лет я работаю агитатором на избирательном участке № 128 Кировского района Ташкента, провожу беседы среди избирателей, с которыми завязал постоянную связь. Это значительно облегчает мою работу теперь.

Необходимым условием успешной работы агитатора является тщательная, добросовестная и всесторонняя подготовка бесед, умение развить то или иное положение теории, показать значение его на фактах нашей повседневной жизни.

Когда я рассказывал о расцвете экономики и культуры Узбекистана, в подтверждение своих мыслей говорил о том, как неизменно изменялся за годы советской власти облик столицы республики, сколько выросло новых и реконструировано старых предприятий города, рассказывал избирателям о больших переменах и на нашем заводе.

Чтобы еще более отнестись к успехам узбекского народа, строящего вместе с другими народами нашей великой страны светлое здание коммунизма, я рассказывал им о безвестном положении трудящихся стран Ближнего и Среднего Востока, стонущих под двойным игом—своих феодалов и иностранных колонизаторов.

Готовясь провести с избирателями беседу на тему «Бюджетные права и обязанности граждан СССР», я ознакомился не только с рекомендованной литературой, но и прочитал дополнительную литературу, собрал много живых, конкретных фактов из жизни нашего завода.

Говоря о великих правах, гарантированных Конституцией СССР, я подробно рассказывал избирателям, что право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы. Здесь же я рассказывал своим слушателям, большинство которых рабочие, о замечательных производственных заводах: 988 человек работают на счет 1955—1956 годов. Это — резчик т. Ахмедов, мотористка тт. Васильева, Молоченко, Мишина, Титова и многие другие.

Вот примеры, иллюстрирующие право на отдых. Только в 1954 году 130 рабочих побывали в домах отдыха и санаториях страны, многие получили бесплатные путевки на курорты и в санатории, в дома отдыха.

Женщинам предоставляются льготы, например, декретный отпуск беременным с сохранением работы и зарплаты. Так, только в 1954 году декретный отпуск с сохранением зарплаты и работы был предоставлен 150 работницам.

Использование такого живого, конкретного материала делает беседу агитатора интересной, доходчивой.

Хочется остановиться еще на одном вопросе. Избиратели обращаются ко мне с различными просьбами бытового характера, а то и просто просят совета по какому-либо вопросу. Долг агитатора — чутко относиться ко всем просьбам избирателей, помогать им всеми возможными средствами.

В своей работе я не только помогаю избирателям разбираться в вопросах, но и сам многому учусь у них, стараюсь глубоко выникать в нужды и запросы трудящихся. Агитационная работа приносит мне большое удовлетворение.

Д. АХМЕДОВ.

Агитатор, зам. главного механика завода № 1 «Узвейпрома» гор. Ташкента.

Сельские агитаторы

Агитколлектив нашей парторганизации накопил немалый опыт работы в избирательной кампании. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет Узбекской ССР и в местные Советы депутатов трудящихся еще шире развертывается агитационная работа среди населения.

Наш агитколлектив состоит из 39 человек. В основном это учителя, колхозный актив. Большинство их повышает свой идейно-политический уровень. Регулярно созываются инструктивные семинары. Все это позволяет агитаторам вести содержательные беседы на различные темы: общеполитические и производственные. Агитация ведется по месту жительства избирателей и на агитпункте.

Партийная организация постоянно контролирует и направляет деятельность агитколлектива. На семинарах агитаторов даются методические указания по темам очередных бесед, докладов и докладов. Здесь же происходит обмен опытом деятельности агитаторов. Широко используются оправдавшие себя в период прошлых выборов разнообразные формы и средства политической агитации: собрания, беседы, лекции, четки газет, наглядная агитация, кино, радио.

Массово-политическая работа тесно увязывается с жизнью колхоза.

Экономические показатели сельхозартели используются в беседах и докладах для показа, как Коммунистическая партия и Советское правительство заботится о благосостоянии народа, о наиболее полном удовлетворении его материальных и культурных запросов. А таких фактов много, и они убедительны.

Колхоз в 1954 году выработал 35-центнерный урожай хлопка, выполнил государственный план хлопкозаготовок на 135 процентов. Бригада Курбанбай Алярова, Соной Матъякубовой и другие собрали по 41—46 центнеров хлопка с гектара. Бригада Аллахура Мамуратова повысила урожайность по сравнению с 1953 годом в 3,5 раза.

Успешно развиваются животноводство, шелководство и другие отрасли сельского хозяйства. По количеству выдоен молока на фуражную корову колхоз вышел на первое место в области.

Общий доход колхоза превышает 9 миллионов рублей. На каждый трудодень хлопководы получают по 15 рублей и по 3 килограмма зерна. Семья бригадира Аллахура Мамуратова получила 120 тысяч рублей, 18 тонн зерна и много других продуктов. Звеньевая Соной Матъякубова, выработавшая 900 трудодней, одна получает 17 тысяч рублей и 3 тонны зерна.

Агитаторы часто бывают в домах колхозников. Большим уважением пользуется у избирателей учитель средней школы Садулла Панаев. В своих беседах т. Панаев рассказывает об успехах советского народа в строительстве коммунизма, о его борьбе за упрочение мира и безопасность народов. Агитаторы тт. Джуманиязов, Мирзаев, Пашанов и другие разъясняют великие принципы советской Конституции, права и обязанности граждан нашего го-

сударства, разъясняют преимущества советского государственного и общественно-экономического строя перед капиталистическим, рассказывают о животворном советском патриотизме и братской дружбе народов страны социализма.

Агитатор комсомолец Матчак Матъякубов часто выступает среди молодых избирателей. За последнее время он провел беседы об исторических решениях партии и правительства о сельском хозяйстве, прочел доклад о росте культуры в колхозной деревне. Медицинская сестра Анабий Рузметова проводит беседы на медицинские темы о санитарии и гигиене.

Большое место в агитационно-массовой работе занимает пропаганда передового опыта. Особое значение приобретает личный пример агитатора-производственника. В пропаганде нового, передового нам помогают колхозный радиоузел. Почти все дома колхозников радиофицированы. Перед микрофоном часто выступают передовики сельского хозяйства, бригадиры, звеньевые, животноводы. Они рассказывают о производственных достижениях. Выступления вызывают большой интерес и многочисленные отклики. После выступления перед микрофоном передовик д. Курбанбай Рузметовой в правление поступило много вопросов и предложений. Колхозники спрашивают, каких племенных животных намерены приобрести колхоз в этом году, почему задерживается механизация животноводческих ферм, скоро ли колхоз перейдет на электродвижение.

Передовые хлопководы и животноводы на совещаниях агитаторов часто рассказывают о своем опыте. Это дает возможность агитаторам полнее рассказать о передовом опыте.

Немалое внимание уделяется наглядной агитации. Выпускаются стенгазеты, «бюджетные листки», плакаты, оборудуются витрины. Колхозная газета «Нахтарок» выпускается два раза в месяц, а «бюджетные листки» — ежедневно в каждой бригаде. В них подводится итоги хозяйственной деятельности колхоза и бригад, отмечаются достижения передовиков, критикуются недостатки в подготовке к севу.

Агитпункт красочно оформлен. Установлено дежурство агитаторов и консультантов. Сейчас это самое оживленное место в колхозе. Состоялись вечера избирателей, несколько концертов, демонстрации кинофильмов.

Начался новый ответственный этап избирательной кампании. На предвыборных собраниях выдвигаются кандидаты в депутаты. После регистрации их агитаторам предстоит большая работа. Надо ознакомить всех без исключения избирателей с жизнью и деятельностью кандидатов в депутаты.

Партийная организация примет все меры к тому, чтобы повысить идейный уровень политической агитации, шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за достойную встречу дня выборов.

Г. ХУСАИНОВ.

Секретарь парторганизации колхоза им. Нариманова, Багатского района.

СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДУЮЩИХ АГИТПУНКТАМИ

ЯНГИ-БАЗАР (Хорезмская область). (Корр. «Правды Востока»). На состоявшемся совещании заведующих агитпунктами обсужден доклад «О работе с агитаторами и задачах заведующих агитпунктами».

После доклада присутствующие поделились опытом работы, вывели меры по усилению агитационно-массовой работы среди избирателей.

В Карши медлят

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). На фасаде кинотеатра «Правда» висит транспарант «Добро пожаловать!», а ниже на камузе выведены слова: «Агитпункт № 2». Но разобрать надписи не так-то легко — буквы стерлись, расцарапаны. Заведующий отделом пропаганды и агитации Каршинского горкома партии т. Давлатов признает, что эта вывеска старая, оставшаяся еще от выборов народных судей. Агитпункт этот сейчас значится под № 3.

В период подготовки к выборам в Верховный Совет государственной власти республики и местные Советы депутатов трудящихся в Карши организованно дополнено два избирательных участка — один на базе маслоэкспериментального завода, другой — при фельдшерско-акушерской школе. Сейчас на территории города функционирует 12 агитпунктов, которые объединяют 62 агитколлектива.

По словам т. Давлатова, горком партии утвердил состав агитколлективов, подобрал наиболее опытных и грамотных агитаторов. В горкоме партии считают, что агитпункты №№ 3, 4, 6 и другие хорошо работают, проводят интересные мероприятия.

Но при знакомстве с деятельностью агитпунктов города оказывается, что большинство из них или вовсе бездействует или работает плохо. Неудовлетворительно, например, развернута агитационно-массовая работа среди избирателей в агитпункте № 4. Заведующий агитпунктом т. Иргашев до сих пор не имеет плана работы, никаких мероприятий здесь не проводится.

Каршинский горком партии мнителен к тем, что среди агитаторов встречаются люди безграмотные. Горком партии неоднократно намеревался пересмотреть состав агитаторов. Но этого не сделано. В отделе пропаганды и агитации горкома не знают, сколько в городе агитаторов.

Большинство агитпунктов оборудовано плохо. Нет наглядной агитации, политической литературы, мало газет и журналов. В kiosках нельзя купить «Положение о выборах в Верховный Совет Узбекской ССР» или «Положение о выборах в областные, районные, городские, поселковые и сельские (кишлачные и аульные) Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР». В то же время на базе областной конторы «Узбеккиноторга» этой литературы сколько угодно.

В. КОЧЕРОВ.

СВЯЗЬ В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Бесперебойная работа избирательных комиссий в значительной мере зависит от обеспечения их телеграфно-телефонной связью и радио.

Сейчас в республике уже телефонизировано на 3904 участках избирательных комиссий 2847. В Ташкенте телефонизированы 253 участка избирательных комиссий, в Андижанской области — 203, в Ферганской — 333 и в Кара-Калпакской АССР — 209.

В наиболее отдаленных избирательных участках будет установлено около 50 радиостанций. Сейчас готовятся оборудовать для их обслуживания 50 радиостанций. Сейчас готовятся оборудовать для их обслуживания 50 радиостанций. Сейчас готовятся оборудовать для их обслуживания 50 радиостанций.

Пленум Кара-Калпакского обкома партии

ВУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Пленум Кара-Калпакского обкома партии обсудил доклад секретаря обкома т. Махмудова о задачах партийной организации Кара-Калпакии в свете решений IV пленума ЦК КП Узбекистана.

Как подчеркивалось на пленуме, в 1954 году достигнуты известные хозяйственные успехи в развитии хлопководства в Кара-Калпакии. Успешно выполнен план хлопкозаготовок. Благодаря применению передовых приемов возделывания хлопчатника высоких урожаев добились десятки колхозов, многие бригады и звенья. Вместе с тем отмечалось, что обком партии и Совет Министров Кара-Калпакской АССР не проявляли настойчивости в борьбе за широкое внедрение прогрессивных методов в хлопководстве. План сева хлопчатника сужеными междурядьями в прошлом году не выполнен. За средними показателями кроются и другие серьезные недостатки.

В республике насчитывается более 90 отстающих колхозов. По сравнению с 1950 годом снизилась урожайность во многих колхозах Тахта-Купырского, Кара-Узакского, Шумайского, Кунградского и Бегейлинского районов.

Пленум обратил особое внимание на задачи, которые стоят сейчас перед республикой в Кара-Калпакии медленно идет подготовка к севу, затянута переоборудование тракторов и другой сельскохозяйственной техники для квадратно-гнездового и узкорядного сева. Тревожное положение создается с кадрами механизаторов. В республике не хватает 1940 тракторов, а обучается их в училищах механизации и в МТС только 1060 человек.

Пленум вскрыл недостатки стиля и методов руководства обкома партии сельским хозяйством. В обкоме мало выносятся в состояние ленинговедства, шелководства и садоводства. Нередко организаторская деятельность подменяется посылкой в районы множества уполномоченных.

По обсужденному вопросу пленум принял решение, направленное на усиление партийного руководства сельским хозяйством.

Потворствуют зажимщикам критики

Заместитель прокурора Наманганской области т. Зайтов, призванный стоять на страже социалистической законности, совершил несовместимый с его высоким положением поступок. Он самовольно занял квартиру сотрудника прокуратуры т. Кушаева.

Действия Зайтова вызвали справедливые возмущения общественности. Наманганская областная газета «За коммунизм» 24 октября прошлого года выступила по этому поводу с фельетоном «Операция вне закона».

Как же реагировал на сигнал газеты прокурор Наманганской области т. Магомедов?

Реагировал он быстро. Через четыре дня после опубликования фельетона т. Магомедов издал приказ... об увольнении из областной прокуратуры старшего следователя т. Иргашева и написал ходатайство прокурору республики об отзыве Кушаева. Иргашев и Кушаев были заподозрены в том, что являются авторами фельетона.

Газета «За коммунизм» разоблачила подлинку Магомедова оградить Зайтова от критики, беспричинно уволить двух работников прокуратуры. Газета указывала, что прокурор и его заместитель стали на путь беззакония.

Обвинение серьезное. Вмешался Наманганский обком партии. На заседании бюро было установлено, что по отношению к тт. Кушаеву и Иргашеву т. Магомедов руководствовался не интересами дела, а личными целями. В решении бюро говорится: «... После появления фельетона «Операция вне закона» тов. Магомедов, заподозрив т. Кушаева и старшего следователя областной прокуратуры т. Иргашева в

подготовке материала для фельетона, сделал представление в республиканскую прокуратуру об отзыве т. Кушаева...».

Все ясно. Одного подозревают т. Магомедов достаточно для того, чтобы чинить беззаконие. Однако бюро обкома партии ограничилось установлением факта и не сделало веских и определенных выводов, волею или неволею взяло под защиту приказ т. Магомедова об увольнении т. Иргашева.

В решении записано:

«...Бюро обкома партии считает, что т. Иргашев своим неправильным поведением в отношении семьи т. Магомедова дискредитировал себя в коллективе прокуратуры и вследствие этого не подлежит восстановлению на работе...»

Ничего не понятно. О каком отношении идет речь, в чем конкретно виноват т. Иргашев? Ведь трудно поверить, что человека, который «дискредитировал себя в коллективе прокуратуры», партийная организация той же прокуратуры (за три дня до приказа об его увольнении) приняла в партию. Отношение к семье т. Магомедова действительно неправильное, но только со стороны... самого т. Магомедова. На пятисотом году жизни он решил бросить свою жену и детей. При чем здесь Иргашев?

Обвинение, предъявленное т. Иргашеву, явно натянуто. Вызвано оно неприкрытой постановкой вопроса, а именно это и на руку зажимщику критики т. Магомедову.

А. РЯБОВ

(Корр. «Правды Востока»).

Собрание начинающих авторов

ФЕРГАНА. (УзТАГ). Здесь состоялось собрание начинающих авторов, организованное редакциями областных газет и Ферганским горкомом комсомола. Были обсуждены произведения начинающих авторов. Учения десятого класса ферганской школы № 2 Эшары Забаров представил на обсуждение свой первый рассказ «Место в жизни», посвященный выбору профессии. Моральному облику советского молодого человека посвятил свой рассказ «Женитьба» студент педагогического института

имени Молотова Николай Головкин. В обмене мнениями по обсуждаемым рассказам приняли участие кандидат филологических наук тов. Полюков, преподаватель русского языка и литературы педагогического института тов. Савченко, студенты и учащиеся. Участники собрания прослушали доклад на тему: «Классицизм русской литературы о труде и мастерстве писателя». Творческие встречи молодых авторов проводятся в Коканде, Маргелане, а также в сельских районах области.

Местные Советы депутатов трудящихся перед выборами

27 февраля 1955 года состоятся выборы в Верховный Совет Узбекской ССР, Верховный Совет Кара-Калпакской АССР и в местные органы государственной власти: областные, районные, городские, поселковые и сельские (аульные и кишлачные) Советы депутатов трудящихся.

Трудящиеся Узбекистана готовятся к выборам как к большому всенародному празднику. В эти дни с новой силой проявляются несокрушимое единство и сплоченность нашего народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Трудящиеся встречают выборы в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет социалистической Родины, за новый мощный подъем народного хозяйства советской страны и повышение материального благосостояния трудящихся. Наша могучая Родина уверенно идет вперед к новому подъему экономики и культуры, к новым успехам в строительстве коммунизма.

Годы, прошедшие после предыдущих выборов, еще раз подтвердили правильность политики Коммунистической партии, пользующейся всеявляющейся любовью народа, совершающей поистине великие дела по строительству коммунистического общества. За эти годы новых больших успехов достигла наша промышленность, сельское хозяйство, транспорт, еще ярче расцвела передовая советская культура. Намного повысилось материальное благосостояние трудящихся.

Если вся промышленная продукция СССР с 1940 по 1954 год возросла в 2,8 раза, то продукция тяжелой индустрии — этой основы нашего могущества нашей Родины — увеличилась в 3,4 раза. В 1954 году подано 17,4 миллиона гектаров пашенных и залежных земель вместо 13 миллионов гектаров, предусмотренных планом. На основе роста социалистического производства быстрыми темпами расширяется товароборот, способствует подъему благосостояния советских людей. Реальная заработная плата рабочих и служащих в 1954 году поднялась вдвое по сравнению

с довоенным уровнем. Растут доходы колхозов и колхозников. Обществуается широкая программа жилищного строительства.

Во всех этих успехах ярко отражена великая творческая сила советского общества и государственного строя, союза рабочего класса и колхозного крестьянина, нерушимой дружбы народов СССР — источника могущества нашего государства.

Узбекский народ в братском содружестве со всеми народами СССР под руководством Коммунистической партии добился больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Советский Узбекистан благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике и при постоянной помощи великого русского народа и других народов нашей Родины превратился в социалистическую республику с высокоразвитой индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством, передовой культурой, национальной по форме, социалистической по содержанию. За последние 30 лет промышленность республики выросла более чем в 50 раз. Создана всесторонне развитая социалистическая индустрия — машиностроительная, металлургическая, горноуральная, химическая, энергетическая, текстильная и другие отрасли промышленности. Растет добыча угля, нефти, цветных металлов и т. д. Построены сотни предприятий по последнему слову техники промышленности: шахты, заводы, рудники, нефтепереработочные, крупные электростанции.

Республика располагает ныне 150 тысячами, шельфовыми и шельфовыми и шельфовыми предприятиями, в числе которых такие гиганты, как Ташкентский текстильный комбинат имени Сталина, Маргеланский

шелкомоторный комбинат. Химическая промышленность дает много азотистых и фосфорных удобрений, а машиностроительная промышленность снабжает страну экскаваторами, дорожными машинами, подъемными кранами, горноуральными оборудованием, сельскохозяйственными машинами. В Узбекистане в настоящее время действует до 800 крупных и мелких электростанций, которые производят электроэнергию больше, чем производилось в революционный период всеми электростанциями царской России. Вырос и возмужал рабочий класс, создана национальная производственно-техническая интеллигенция.

Далеко вперед шагнуло сельское хозяйство. Советское государство вооружило сельское хозяйство Узбекистана передовыми техническими. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о развитии основной отрасли сельского хозяйства республики — хлопководства.

В свете решений XIX съезда партии, сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС и последних решений партии и правительства перед Узбекской республикой стоит большая задача — из года в год увеличивать производство хлопка — этого «белого золота», столь необходимого для легкой промышленности.

Трудящиеся Узбекистана полны готовности своим самоотверженным трудом, применением прогрессивных методов посева и возделывания хлопчатника, значительно повысить урожайность хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, дать стране больше хлопка.

В осуществлении больших задач, стоящих перед республикой, огромная роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся и их исполнительным комитетам.

Функции местных Советов депутатов трудящихся широки и многогранны. Оперируя на творческую инициативу масс, они обеспечивают в соответствии с государственным планом развитие всех отраслей сельского хозяйства, местной промыш-

ленности, торговли, коммунального хозяйства, жилищного строительства, народного образования, здравоохранения и т. д. Они обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав советских граждан.

В повседневную обязанность местных Советов депутатов трудящихся входят вопросы благоустройства городов и сел, улучшение их санитарного состояния, организация оздоровительных мероприятий, работа о школах и других учебных заведениях, библиотеках, клубах, домах культуры, работа о здоровье подрастающего поколения, развитие физкультуры и спорта и многие другие вопросы.

Местные Советы депутатов трудящихся являются наиболее массовыми организациями трудящихся. Достаточно сказать, что только в Узбекской республике во все Советы будет избран 44.181 депутат.

Подготовка к предстоящим выборам в Советы является политической кампанией огромной государственной важности, которую необходимо провести на высоком политическом и организационном уровне. Избирательная кампания призвана содействовать дальнейшему усилению деятельности Советов депутатов трудящихся, повышению их организаторской роли в хозяйственном и культурном строительстве, расширению их связей с массами, упрочению и усилению советского аппарата, усилению борьбы с проявлениями бюрократизма и волокиты, укреплению социалистической законности.

Предстоящие выборы имеют важную особенность, отличающую их от предыдущих выборов. Эта особенность состоит в том, что впервые они будут проводиться одновременно в Верховные Советы Узбекской ССР, Кара-Калпакской АССР и в местные органы государственной власти, т. е. в областные, городские, районные, поселковые и сельские (кишлачные и аульные) Советы депутатов трудящихся.

Выборы в Советы явятся смотрам и проверкой деятельности местных органов государственной власти. В ходе избирательной кампании будут выявляться недостатки в их работе. Необходимо строго следить за осуществлением всех ценных предложений избирателей и внимательно разбираться в их пожеланиях и наказах местным Советам.

Важнейшей задачей исполкомов местных Советов и депутатов является осуществ-

ление и проведение в жизнь предложений избирателей, внесенных ими на предвыборных собраниях. Этими предложениями и критическими замечаниями избирателей они должны руководствоваться в своей повседневной практической работе.

Необходимо устранить недостатки, имеющие место в прошлой деятельности некоторых исполкомов местных Советов, когда предложения избирателей своевременно не обсуждались, не отражались в планах работы, не организовывался контроль за их исполнением. В результате некоторые ценные предложения избирателей, направленные на устранение недостатков и улучшение работы Советов и их исполкомов, оставались невыполненными.

В успешном проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся большое значение имеет организационно-техническая подготовка. Этому должно быть уделено большое внимание исполкомов местных Советов.

Составление списков избирателей, оборудование и оформление помещений избирательных участков, своевременное оповещение избирателей о дне выборов, месте голосования, обеспечение избирательных участков литературой, соответствующей избирательной документацией, топливом, освещением, оборудованием кабин для обеспечения тайного голосования и многие другие организационно-технические мероприятия имеют очень важное значение для успешной подготовки и проведения выборов.

Исключительно большое значение имеет правильная организация работы избирательных участков, которые являются основными центрами организационной работы по подготовке и проведению выборов. Исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся должны быстро и успешно решать все организационно-технические вопросы. В период подготовки к выборам исполкомы местных Советов должны проявить большую оперативность и инициативу.

В настоящее время уже образовано 44.180 округов по выборам в Верховные Советы и местные Советы и около 4 тысяч избирательных участков. Созданы областные, районные, городские, поселковые и сельские (кишлачные и аульные) избирательные комиссии, избирательные комиссии по каждому избирательному округу и участковые избирательные комиссии об-

щине по выборам в Верховные Советы Узбекской ССР и Кара-Калпакской АССР и в местные Советы депутатов трудящихся.

В состав избирательных комиссий выдвинуто до 200 тысяч человек. Это лучшие представители нашего народа — активные общественники, новаторы производства, мастера высоких урожаев, партийные, советские работники, деятели науки, литературы и искусства, которым наш народ доверил провести большую политическую работу по организации выборов в Верховный Совет Узбекской ССР и в местные Советы депутатов трудящихся. Им предстоит провести большую организационно-техническую работу по подготовке к выборам. Нет сомнения в том, что они приложат все силы к тому, чтобы с честью справиться с этими задачами и оправдать доверие народа.

Необходимо, чтобы накопленный в предыдущие избирательные кампании большой опыт в организационной и политической работе был широко использован и в эту избирательную кампанию.

Следует развернуть среди всех слоев населения широкое разъяснение великой силы советского социалистического демократизма, ознакомить каждого избирателя с его правами, с Положениями о выборах в Верховный Совет Узбекской ССР и в местные Советы депутатов трудящихся.

Исполкомы местных Советов должны еще выше поднять творческую активность трудящихся масс, мобилизовать их на успешное выполнение стоящих перед ними задач, чтобы встретить день выборов новыми успехами в труде, образной подготовкой к весенним пашевым работам, обеспечивающим получение высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур в 1955 году. Необходимо широко разъяснить преимущества новых способов возделывания хлопчатника, быстро и умело произвести ремонт и переоборудование техники, подготовить кадры, овладевшие техникой прогрессивных приемов возделывания хлопчатника.

Нет сомнения в том, что предстоящие выборы послужат дальнейшему укреплению нашего государства, явятся яркой демонстрацией морально-политического единства и сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, уверенно ведущих советский народ по пути строительства коммунизма.

О некоторых вопросах комплексной механизации хлопководства

П. КУЛИЧЕНКОВ.
Заместитель заведующего отделом тяжелой промышленности ЦК КП Узбекистана

Осуществление намеченной партией и правительством грандиозной программы дальнейшего подъема сельского хозяйства в нашей стране тесно связано с дальнейшим развитием тяжелой промышленности, особенно машиностроения.

Машиностроительная промышленность создает материально-техническую основу для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве.

Особенно широко развивается сельскохозяйственное машиностроение в послевоенный период. Если в 1940 году советское машиностроение выпустило сельскохозяйственные машины и орудия 84 наименований, то уже в 1950 году произвело 222 различных марок.

Постоянно растет производство машин для хлопководства на предприятиях Узбекистана. В 1954 году заводы «Ташсельмаш», «Узбексельмаш», «Чирчиксельмаш», «Ташхлопкомаш», «Красный двигатель» выпустили различных сельскохозяйственных машин и орудий в 16 раз больше, чем произвели их в 1940 году. Вся промышленность республики. В послевоенный период машиностроители Узбекистана освоили производство машин и орудий для хлопководства более 30 наименований. В МТС и совхозах республики появились машины, которых не было до войны: пахотельные, канавкошатели, опрыскиватели-опылители, борошечники, культиваторы, хлопкоборные и куракоборные машины и другие. Это позволило повысить уровень механизации основных производственных процессов в хлопководстве. Резко возросла механизация посева и культивации хлопчатника. Ручной труд на производстве хлопка-сырца в послевоенный период сократился в среднем почти на 40 процентов.

Однако трудоемкие работы по уходу за хлопчатником и уборке урожая механизированы еще слабо. Из-за этого нередко задерживаются прорезывание, поливы, рыхление почвы после посева и подкормка, что, в свою очередь, ведет к отставанию в развитии растений хлопчатника, к снижению урожайности, затягиванию уборки урожая, к несвоевременному подъему заби.

Только комплексная механизация всех работ по уходу за хлопчатником позволит проводить их в лучшие агротехнические сроки, обеспечит нормальное развитие растений, более раннее накопление урожая.

Посев хлопчатника квадратно-гнездовым способом дает возможность полностью механизировать уход за хлопчатником, обеспечить высокую урожайность его при значительном сокращении ручного труда. Поэтому в Обращении участников совещания по вопросам дальнейшего развития хлопководства первоочередное внимание было уделено переходу на квадратно-гнездовой сев.

Перед машиностроителями республики встала почетная и ответственная задача — в ближайшее время резко увеличить производство машин для квадратно-гнездового сева, обработки хлопчатника и уборки сырья. В 1955 году выпуск продукции заводов сельскохозяйственного машиностроения возрастает более чем в 2,3 раза, а в 1956 году — в 4 раза по сравнению с прошлым годом.

С конвейера механо-сборочного цеха завода «Узбексельмаш» начали сходить первые квадратно-гнездовые сеялки. Сеялка СХУ-4, с приводом гнездоборозующих аппаратов от мерной проволоки, позволяет сеять на междурядьях 60 сантиметров с междугнездами 45 и 60 сантиметров с производительностью 0,7 гектара в час.

Коллектив завода к сезону сева хлопчатника выпустит более двух тысяч сеялок СХУ-4, после чего приступит к освоению производства шестирядных квадратно-гнездовых сеялок с одновременным внесением удобрений. В 1956 году завод сможет изготовить не менее 15 тысяч сеялок и несколько тысяч опрыскивателей-опылителей ОИИ-4.

Завод «Чирчиксельмаш» приступил к организации серийного производства культиваторов НКУ-2,4—2,7. Возможность расстановки рабочих органов на междурядьях 45—60 сантиметров обеспечит широкое применение этого культиватора на обработке полей с квадратно-гнездовым посевом, на суженных междурядьях как в продольном, так и в поперечном направлениях. Уже в текущем году будет выпущено 10 тысяч культиваторов, а в 1956 году производство их возрастет по сравнению с 1954 годом в 2,5 раза.

Конструкторы длительное время работали над созданием простого по устройству и надежного в эксплуатации куракоборных машин. В 1953 году такое решение было найдено, и уже в прошлом году завод «Чирчиксельмаш» изготовил крупную партию машин, показавших на испыта-

ниях хорошие результаты. Четырехрядная куракоборная машина СКН-2,4 за час убирает курак с одного гектара. Уже в первый год эксплуатации водители убрали в день курак с 8—10 гектаров. В этом году «Чирчиксельмаш» к сезону должен выпустить около 3 тысяч таких машин, а в будущем году их выпуск увеличится почти в два раза. Завод освоит также производство двухрядных куракоборных машин марки ГУМ, которые не только корчат стебли хлопчатника, но и одновременно колят их.

Завод «Ташсельмаш» выпустил в этом году партию двухрядных горизонтально-шпиндельных хлопкоборочных машин СХС-1,2. В результате многолетних испытаний установлено несомненное преимущество горизонтально-шпиндельных машин перед вертикально-шпиндельными. Особенно заметны эти преимущества при уборке полей, посеянных квадратно-гнездовым способом. Если при обычном стоянии растений хлопчатника вертикально-шпиндельная машина, по данным Среднеазиатского машиностроительного института, собирает в основной бункер всего лишь на 5 процентов меньше горизонтально-шпиндельной, то при квадратно-гнездовом посеве это различие резко увеличивается. Даже при хорошем обеспечении при наличии в гнезде 2—3 растений вертикально-шпиндельная машина снижает показатели сбора хлопка-сырца в основной бункер на 7—9 процентов, на участие без обеспечения — на 23,5 процента. А горизонтально-шпиндельные машины на таких участках давали устойчивые и почти одинаковые показатели сбора хлопка-сырца с кустов хлопчатника.

Это является результатом принципиального различия конструкций хлопкоборочных машин. Горизонтально расположенные шпиндели машины СХС-1,2 пронизывают кусты хлопчатника и более полно собирают хлопок-сырец из раскрытых коробочек, независимо от количества растений в гнезде, мощности куста и наличия на растениях зеленых листьев.

Несмотря на то, что преимущества горизонтально-шпиндельных машин перед вертикально-шпиндельными были известны еще с 1950 года, новым машинам долгое время не давали ходу.

Заместитель министра сельского хозяйства Узбекской ССР т. Волков (бывший начальник ГСБ по хлопку), заместитель директора по научной части Среднеазиатского института механизации и электрификации орошаемого земледелия т. Зинин, начальник лаборатории вертикально-шпиндельных машин ГСБ по хлопку т. Приходько своими действиями пытались задержать передачу горизонтально-шпиндельных машин в серийное производство. Они не прислушивались к голосу ученых, конструкторов и практиков, которые на основании опытных данных считали горизонтально-шпиндельную машину более прогрессивной. Когда кто-либо выступал за здоровое соревнование вертикально-шпиндельной и горизонтально-шпиндельной машин, то тт. Волков, Приходько и другие наклеивали им ярлык «антимеханизаторов». В период хозяйственных испытаний машин в 1954 году работники САИМЭ, в частности старший научный сотрудник т. Пак (и не без ведома руководства института), распорядились убрать хлопок с полей, отведенных для испытания горизонтально-шпиндельных машин. В это же время т. Приходько выступил в печати с совершенно необоснованной критикой и техникой неверным утверждением о якобы недостаточной износоустойчивости рабочих органов этой машины. И, наконец, когда горизонтально-шпиндельные машины успешно прошли испытания, каждая из трех машин убрала урожай с площади более 100 гектаров и собрала более 100 тонн хлопка-сырца, тт. Волков, Кодаев, Зинин, Приходько и другие пытались запугать общественное мнение высказываниями о том, что якобы заключение о машинах было необъективным. Несомненно, такое поведение работников ведущих сельскохозяйственных органов нанесло серьезный ущерб делу создания более совершенных хлопкоборочных машин, залуку их в серийное производство, а следовательно, и механизации уборки хлопка.

Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку должно постоянно продолжать работу над созданием еще более производительных хлопкоборочных машин, способных убирать урожай на полях с расставленной гнезда по квадратам от 45×45 до 60×60 сантиметров, искать новые эффективные принципы сбора хлопка-сырца с кустов хлопчатника.

В нынешнем году Кагановичская МТС намечает провести посев хлопчатника квадратно-гнездовым способом на площади — в 30 гектаров. Средняя высота растений на 1 августа была от 50 до 100 сантиметров, высота закладки первой симподии — 6—7 сантиметров.

За сентябрь было сдано государству около 60 процентов всего урожая. В октябре—ноябре собраны оставшиеся на полях хлопков. Весь сырец был слан отборным и первыми сортами. На полях, обработанных по-новому, хлопков собрано по 18,8 центнера хлопка, тогда как в 1953 году на этих же участках урожай оставался в среднем 9,5 центнера с гектара.

В колхозе им. Маленкова на 120 гектарах — в бригадах т. Ашурова, т. Кадирова и других — применялось другое новшество: посев между рядками в 45 сантиметров. Эти посевы подвергались продольной обработке. С каждого гектара было собрано по 17,7 центнера, тогда как в 1953 году урожай на этих же землях с междурядьями в 70 сантиметров составлял 8,9 центнера. В бригаде т. Ашурова получен урожай в среднем с одного гектара 27,4 центнера.

Я. ГУМЕННЫЙ.
Агроном Кагановичской МТС, Ферганской области.

В связи с предстоящим оснащением МТС и совхозов хлопководческих районов более мощными пропашными тракторами ГСБ по хлопку должно в короткий срок разработать конструкции восьми новых машин. Важность этой задачи состоит в том, что в случае неудачных конструкций машин новые пропашные тракторы в будущем году будут использоваться не на полную мощность. Однако начальник ГСБ по хлопку т. Дента, главный инженер т. Котон и партийное бюро до сих пор не оказали должной помощи лаборатории по разработке конструкций машин, которая должна создать конструкции шести машин.

Со стороны некоторых конструкторов попрежнему недооценивается важность научно-исследовательской работы. Многие экспериментальные машины бракуются после исполнения в металле из-за того, что их конструкции создаются без достаточного обоснования параметров и режимов работы рабочих органов.

Академия наук Узбекской ССР, СоюзНИИХ, Среднеазиатский политехнический институт должны оказать практическую помощь машиностроителям. Необходимо, чтобы сотрудники Ташкентского института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства — доктора технических наук тт. Ковалевский и Саблюков — продолжали начатую ими ценную работу по разработке теории хлопкоборочных машин.

В прошлом году был организован Среднеазиатский научно-исследовательский институт механизации и электрификации орошаемого земледелия (САИМЭ). В планах работы этого института в первую очередь должно предусматриваться проведение научно-исследовательских работ в области разработки агротехнических требований на машины для механизации хлопководства.

К сожалению, за год существования института ГСБ по хлопку не только не изучило от него помощи в теоретических вопросах, но не имеет даже необходимых агротехнических требований. Так, в первом апрель с. г. ГСБ по хлопку должно представить на испытания сеялку и культиватор на трактор ТЗ-Т40 и культиватор в трактор КДП—35-2. Но прежде чем создать эти машины, конструкторы вынуждены сами разрабатывать агротребования.

Пора потребовать от руководства САИМЭ выполнения институтом основной функции его деятельности.

Значительное увеличение производства машин для комплексной механизации возделывания хлопчатника, уборки, очистки и сушки хлопка-сырца вызовет на предприятиях хлопководства, потребует поднять культуру производства, внедрить на отдельных участках новую, более прогрессивную технологию и повысить качество выпускаемой продукции.

Прежде всего необходимо устранить помехи, стоящие на пути к организации ритмичного выпуска продукции, ликвидировать простои рабочих и оборудования в начале месяца. Для этого требуется обеспечить опережение развития мощностей по производству стального и чугунового литья, особенно литья из ковкого чугуна, а также поковки и штамповки по сравнению с мощностями механо-сборочных цехов.

Необходимо также постоянно увеличивать мощности инструментальных цехов, комплектовать их потребным оборудованием, организовать трехсменную работу.

Коллективы заводов «Ташсельмаш», «Узбексельмаш», «Чирчиксельмаш» и ГСБ по хлопку получают в текущем году значительную материально-техническую помощь. Им выделяется более 230 единиц металлообрабатывающего и кузнечно-прессового оборудования, необходимое количество металла, транспортных средств, увеличивается ассигнования на жилищное строительство.

В большом долгу перед машиностроителями строительный трест № 32. Несмотря на острую критику на XII съезде Компартии Узбекистана, руководители треста тт. Поляев и Лебедев и субординированных организаций затягивают реконструкцию и строительство заводов сельскохозяйственного машиностроения. Министерство городского и сельского строительства республики недопустимо медлит с вводом в эксплуатацию конструкторского корпуса ГСБ по хлопку.

В борьбе за выполнение поставленных партией и правительством задач ведущую роль должны играть партийные организации машиностроительных предприятий. Их первейший долг — возлагать и ширить социалистическое соревнование за досрочный выпуск новых машин для хлопководства, поддерживать передовые, прогрессивные, непримиримые борющиеся против консерватизма и косности, против равнодушного отношения к новой технике.

В нынешнем году Кагановичская МТС намечает провести посев хлопчатника квадратно-гнездовым способом на площади — в 30 гектаров. Средняя высота растений на 1 августа была от 50 до 100 сантиметров, высота закладки первой симподии — 6—7 сантиметров.

За сентябрь было сдано государству около 60 процентов всего урожая. В октябре—ноябре собраны оставшиеся на полях хлопков. Весь сырец был слан отборным и первыми сортами. На полях, обработанных по-новому, хлопков собрано по 18,8 центнера хлопка, тогда как в 1953 году на этих же участках урожай оставался в среднем 9,5 центнера с гектара.

Я. ГУМЕННЫЙ.
Агроном Кагановичской МТС, Ферганской области.



На снимке: одна из лучших мотористок Бухарской швейной фабрики «20-летие ВЛКСМ» — комсомолка Мария Адилова, работающая в счет 1957 года. Она выполняет дневную норму на 250 процентов.

Высокий трудовой подъем

Среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ташкентского текстильного комбината им. Сталина с каждым днем нарастает трудовой подъем, ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

В беседе с нашим корреспондентом директор комбината т. Комков С. И. рассказал:

— Многотысячный коллектив комбината решил выполнить пятилетний план к 12 ноября. Свои обязательства текстильщики успешно выполняли. Из года в год перевыполняя производственный план, фабрика комбината за четыре года выработала сверх плана семь с половиной миллиона метров готовых тканей разных рисунков и расцветок. Только в прошлом году освоено более ста новых рисунков, а с начала пятилетия — около 450.

Выпуск готовых тканей за 4 года по сравнению с 1950 годом увеличился почти на 40 процентов, прижи — на 43 процента, ниток — более чем в два раза. Производительность труда по комбинату в целом возросла на 33 процента. Почти вся сверхплановая продукция выпущена за счет сэкономленного сырья. Это достигнуто благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию за повышение производительности труда, лучшее использование техники, внедрению опыта передовиков, постоянному совершенствованию технологии и организации труда.

Тысячи ткацких станков, прядильных и ниточных машин работают на повышенных скоростях. Подсчитано, что скорость работы прядильных машин по сравнению с 1950 годом возросла на 16 процентов, ткацких станков — на 3,5 процента, что значительно превышает плановое задание.

Переводки производства успевают больше внимания лучшему использованию оборудования. Знатная ткачиха 2-й ткацкой фабрики, депутат Верховного Совета СССР т. Вязлова со своей смелостью, работая на 36 станках, почти все сытняки выпускает первым сменным.

Коллектив комбината с первых дней нового года — завершающего года пятой пятилетки — наращивает темпы производства. Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет и местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР, текстильщики за две декады января выработали 400 тысяч метров готовых тканей, 465 тысяч катушек ниток и более 960 тысяч метров ниток мушкетерского плетения.

С большим удовлетворением встретили текстильщики опубликованное в печати Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году. Немалый вклад в дело перевыполнения государственного задания внесли и работники комбината. Агитаторы читают этот документ рабочим, разъясняя значение каждой цифры, мобилируют коллектив на выполнение обязательств по досрочному завершению пятилетнего плана.

Растет добыча угля

Предприятия комбината «Средазуголь» успешно завершили производственную программу истекшего года. Угольщики дали Родине сотни тысяч тонн топлива сверх годового плана. Намного увеличилась среднесуточная добыча угля по сравнению с 1953 годом. Производительность труда возросла почти на 9 процентов, а себестоимость тонны топлива снижена на 4 рубля 33 копейки. В нынешнем году комбинат получил 3,700 тысяч рублей сверхплановых накоплений. В нынешнем году намечен дальнейший рост производства. Среднесуточная добыча топлива возрастает по сравнению с прошлым годом на 3 процента, производительность труда — на 4 процента.

С первых дней нового года угольщики наращивают темпы добычи топлива. Они борются за то, чтобы пятилетний план завершить к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С начала января предприятия комбината дали стране десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Большой политический и трудовой подъем среди угольщиков треста «Узбекуголь». Улучшая использование техники, агитаторы уже дали тысячи тонн топлива сверх задания. На предприятиях угольной промышленности проходит обсуждение коллективных договоров на 1955 год. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие вносят ценные предложения, направленные на лучшее использование внутренних резервов, дальнейший рост добычи топлива, повышение производительности труда, снижение себестоимости угля.

Прием В. М. Молотовым Рудольфа Анпельта

24 января Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Германской Демократической Республики в Советском Союзе Рудольфа Анпельта.

В связи с парижскими соглашениями в беседе были затронуты вопросы, касающиеся германской проблемы в целом, а также

вопросы дальнейшего укрепления и развития отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

В беседе принял участие находящийся в Москве Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Германской Демократической Республике Г. М. Пушкин.

Заглянем в студенческое общежитие...

Ни в одной стране не создано таких замечательных условий для получения высшего образования, как в Советском Союзе. Это можно видеть на примере Ташкентского государственного университета. Студенты получают стипендии, получают возможность плодотворно учиться с тем, чтобы по окончании вузов стать высококвалифицированными специалистами, принять активное участие в строительстве коммунизма в нашей стране. Миллионы средств расходуются на строительство общежитий, на создание учащимся вузов всех условий для плодотворной учебы.

В этом можно убедиться, побывав в многоэтажных зданиях, заселенных студентами Среднеазиатского государственного университета и Ташкентского медицинского института. Отдельные недостатки в обслуживании будущих специалистов исправляются здесь видом чистых, уютных комнат, прекрасно оборудованных клубами, комнатами для внеаудиторной работы, для кружков художественной самодеятельности, занятий физкультурой и спортом.

Но очень досадно говорить о том, что руководители далеко не всех высших учебных заведений города чутко и внимательно относятся к быту студентов, особенно иногородних. Далеко не в каждом вузе создана обстановка, содействующая успешному окончанию курса.

Заглянем в общежитие студентов Среднеазиатского политехнического института в доме № 25 по Пролетарской улице. Нас встречает заместитель директора по хозяйственной части т. Родионов. Он заранее извиняется за грязь и беспорядок. Как раз сегодня часть студентов переживает в новом, только что отстроенном многоэтажном доме в районе улицы Павлов.

Но даже это радостное событие не может загладить безрадостное впечатление от благоустройства, которое встречался буквально в каждой комнате этого большого дома.

Две—три недели — срок вполне достаточный для того, чтобы молодежь разместились на новом месте. Именно выждал это время, мы посетили новое общежитие. В только что отстроенном здании размещено 400 студентов геологического и химического факультетов.

Ничего не скажешь! Это действительно прекрасный, комфортабельный дом. Много забот и труда администрации института вложила в украшение вестибюля. Но хозяйственные работники института оказались похожими на человека, который, почистив шляпу снаружи, забывает пройтись щеткой внутри нее. Не говоря уже о том, что дом принят с крупными недостатками. А ведь и строили и принимали его

те же самые руководители Политехнического института. В некоторых комнатах потоки уже в подтеках. Кипятильник и прачечная не работают. В кухне нет ящиков для мусора. До сих пор нет ни буфета, ни столовой.

Командант успокаивает студентов обещаниями:

— Столовую отстроим после капитального ремонта здания (1).

Спрашивается, о каком капитальном ремонте может идти речь, если дом сдан в эксплуатацию месяц назад?

Как видно, и т. Родионов, и комиссия, принимавшая дом, слишком уж торопились поскорее разгрузить общежития по улицам Ульяновской и Пролетарской. Здание принято с крупными дефектами.

В общежитии особые помещения отведены под комнату отдыха. Но до сих пор так пыльно и не оборудовано. Проектировщики (те самые, которые в институте обучают кадры будущих строителей) не предусмотрели даже комнат для черчения.

Между прочим, вот что говорит студент горного факультета А. Кежибаев:

— Нам так хочется в свободное время не только заниматься выполнением домашних заданий, но и прослушать интересную лекцию, почитать, встретиться со старшими курсниками. Но представители комсомольского комитета — в нашем доме редкие гости.

Подобные претензии можно услышать от студентов, проживающих в других общежитиях этого вуза. Отсюда только один вывод — комсомольская организация Политехнического института не уделяет должного внимания быту студентов, не заботится о том, чтобы содействовать их лучшей успеваемости.

То же самое можно сказать и про общежитие Ташкентского сельскохозяйственного института. Вот дом № 35 по улице Кафанова. Здесь живет несколько сот студентов. Картина их быта не лучше той, что мы видели в новом доме по улице Павлов. Студентам приходится затрачивать много времени на такую, казалось бы, несложную операцию, как приготовление чая. Студенты бегают сюда со своими электроплитками, стоят в очереди к плитесью.

В общежитии живет немало семейных, но и них институт не проявляет необходимой заботы. В комнатах убогая мебель, восты, валяющиеся на полу.

Почему же все это происходит? Только потому, что дирекция, партийные и комсомольские организации этих высших учебных заведений все еще не поняли, какое огромное значение для будущих специалистов имеют нормальные условия их учебы и быта.

Л. ИРГАШЕВА.

Электрификация колхозов Кашка-Дарья

КАРШИ. 22 января. (УзТАГ). В сельхозартелях имени Карла Маркса и имени Маленкова, Гузарского района, вступили в строй первые в этом году новые электростанции. Таким образом, каждый третий колхоз Кашка-Дарьинской области ныне имеет собственную электростанцию, которая широко используется в общественном хозяйстве, особенно в животноводстве. На фермах с помощью электричества приводятся в действие машины на кормоку-

лах, электродонные аппараты, насосы для подачи воды из глубинных колодезь и т. д. Количество электромоторов в сельхозартелях Кашка-Дарья за последние два года увеличилось на 50 процентов.

Сейчас в процессе строительства находится крупная межколхозная Самарская ГЭС на реке Якшабаг-Дарья, с пуском которой электрификация производства в колхозах области значительно возрастет.

Вечерняя школа работает плохо

(Письмо в редакцию)

В Пензенском районе много молодежи, желающей продолжать образование в вечерних школах без отрыва от работы. После долгих ожиданий осенью прошлого года такая школа была открыта.

С первых же дней она была полностью укомплектована. Но, к нашему огорчению, заниматься нам нормально не пришлось. В вечерней школе не оказалось преподавателей физики и литературы. Плет уже вторая половина учебного года, а мы не прошли и одной трети материала, предусмотренного программой по всем учебным дисциплинам. Это понятно — вместо четырех часов мы занимаемся ежедневно 1 — 2 часа.

Директор школы не позаботился создать нам нормальные условия для занятий. Классные комнаты не отапливаются. Электропроводка испорчена. После наших пе-

редований жалоб школу посетил заврайон т. Ким. Он пообещал в ближайшее время 2—3 дня обеспечить школу светом, укомплектовать штат учителей. Но время идет, все остается без изменений.

Обращались учащиеся с просьбой и в Ташкентский областной отдел народного образования. Но и оттуда за четыре месяца не удалось ничего ответить.

Правительство проявляет огромную заботу о росте культурного уровня молодежи. Но некоторые нерадивые руководители органов народного образования не хотят использовать средства по назначению и дать возможность рабочей молодежи продолжать образование.

ГАЗИЕВ, ЦОЙ, СОЛОНОВ, ХАЙРУЛИН и другие — учащиеся 7—9—10-х классов Пензенской вечерней школы рабочей молодежи.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«НЕТ ЗАБОТЫ О БЫТЕ СТРОИТЕЛЕЙ»

В письме под таким заголовком, опубликованном в «Правде Востока» 5 января, говорилось о том, что в Ташкенте по улице Рисовой имеется общежитие для строителей, которое плохо отапливается. Никто не заботится о досуге рабочих.

Специальная комиссия, в которой принял участие представитель УНР-224, УНР-731, строитель № 32 и жилищно-коммунальной конторы, сообщила, что факты подтвердились. Приняты меры для отопления общежития, улучшения культурно-воспитательной работы.

Музыкальное образование молодежи

Узбекская государственная филармония провела первые в нынешнем году два вечера симфонической музыки по залам молодежи Московского и Куйбышевского районов столицы республики. В программу были включены лучшие произведения русских и западных классиков музыки, композиторов Советского Союза и стран народной демократии.

Это одно из многочисленных мероприя-

Письмо Юзефа Циранкевича Совету Министров СССР

ВАРШАВА, 23 января. (ТАСС). Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич направил Совету Министров СССР письмо, в котором выражает благодарность Советскому правительству за помощь в деле развития исследований по использованию атомной энергии в мирных целях. В письме говорится:

«Народ и правительство Польши с глубоким удовлетворением и благодарностью восприняли заявление правительства СССР об оказании Польской Народной Республике помощи в развитии научно-исследовательской работы в области использования атомной энергии в мирных целях, а также в строительстве оборудования для производства атомной энергии в опытных целях. К числу всех братских актов помощи, которую Советский Союз оказывал и оказывает нам на протяжении всех лет существования народной Польши, относится и этот акт, имеющий особую важность и значение. Помощь в развитии атомных исследований в Польше позволит нам развернуть и значительно ускорить работы по использованию в нашей науке и в нашем строительстве новейших блестящих достижений человеческой мысли. Это ускорит процесс модернизации наших знаний в целях приобретения новых мощных сил и рычагов, которые в огромной степени увеличат перспективы нашего развития.

В настоящее время в мире развернулась великая борьба за то, чтобы не допустить использования атомной энергии в целях агрессии и физического уничтоже-

ния людей, чтобы атомную энергию поставить на службу миру, росту культуры и укреплению сотрудничества между народами. В этой борьбе во всем мире вперед идет Советский Союз, который первым в мире построил электростанцию на атомной энергии. Заявление Советского правительства об оказании помощи Польше, народному Китаю, Чехословакии, Германской Демократической Республике и Румынии в разрывании атомных исследований вместе с заявлением о том, что эта помощь может быть оказана и другим странам, а также решение предоставить Международной конференции советский опыт в области мирного использования атомной энергии является красноречивым свидетельством того, что Советский Союз неуклонно претворяет в жизнь основные принципы своей политики мира и сотрудничества между народами. Эта политика безмерно укрепляет силы и единство лагеря мира и поднимает его международный авторитет.

Польский народ всем сердцем солидарен с этой благородной и дальновидной политикой, направленной на изоляцию сторонников войны и укрепление сил мира. Делу мира и благополучия всех людей труда будут служить все успехи, каких мы достигнем благодаря братской советской помощи в области исследования и использования атомной энергии. Правительство Польской Народной Республики выражает благодарность правительству Союза Советских Социалистических Республик за самоотверженную помощь».

Заявление парламентской группы Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Коммюнт», председатель парламентской группы Французской коммунистической партии Жак Дюкло направил председателю Национального собрания протест против намерения Мендес-Франса представить договор о так называемом пакте для Юго-Восточной Азии (СЕАТО) на ратификацию президенту республики без обсуждения его в парламенте.

«Коммунистическая группа», — говорится в письме, — заявляет решительный протест против этого намерения, представляющего собой беспрецедентное покушение на суверенные права Национального собрания, а также нарушение духа и буквы конституции... Правительство намерено, минуя парламент, связать Францию

международными военными обязательствами, которые могут вовлечь страну в мировую войну. Более того, положения, содержащиеся в тексте договора, подписанного 8 сентября 1954 года, во многих пунктах явно противоречат решениям, принятым в Женеве 21 июля и одобренным Национальным собранием... Мы считаем, что Национальное собрание должно высказаться по этому вопросу, чтобы запретить правительству нарушить конституцию и толкать Францию на путь, противоречащий ее интересам. В связи с вопиющими планами США в Юго-Восточной Азии Национальное собрание должно также оградить нашу страну от авантюры, ведущих к катастрофе».

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЭЙЗЕНХАУЭРА КОНГРЕССУ США

ВАШИНГТОН, 24 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, президент Эйзенхауэр обратился 24 января к конгрессу США со специальным посланием. Эйзенхауэр требует, чтобы конгресс предоставил ему полномочия использовать вооруженные силы США на случай необ-

ходимости обеспечить так называемую «безопасность Формозы и Пескаровских островов» — иными словами, обеспечить продолжение американской оккупации Тайваня.

Обращение Эйзенхауэра изобиловало враждебными выпадами против Китайской Народной Республики.

ОКОНЧАНИЕ СЪЕЗДА ПАРТИИ ИНДИЙСКИХ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС

ДЕЛИ, 24 января. (ТАСС). Вчера закончил свою работу 60-й съезд партии Индийский национальный конгресс.

На последнем заседании съезд одобрил девять резолюций, в том числе резолюцию об образовании, о борьбе с наводнениями, об аграрной реформе и сельскохозяйствен-

ном кредите, об укреплении организаций партии и об улучшении положения женщин и детей.

После выступления председателя партии Дхебара премьер-министр Неру обратился к участникам конгресса с заключительным словом.

В японском парламенте

ШАНХАЙ, 24 января. (ТАСС). Токийское радио сообщает, что вчера в нижней палате и палате советников японского парламента началось обсуждение запросов представителей оппозиционных партий по программе речи премьер-министра Хатоямы.

Председатель бывшей правящей либеральной партии Такетора Огата выступил в своем выступлении утверждая, что намерение кабинета Хатоямы быстрее урегулировать отношения с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой якобы ухудшает международное положение Японии. Раскрывая свои карты, Огата заявил, что нормализация отношений Японии с СССР и КНР «вызывает беспокойство» в западном лагере и в особенности у Соединенных Штатов, союз с которыми, по его словам, должен быть «основой основ» японской внешней политики.

Отвечая Огата, Хатояма заявил, что намерение его правительства установить нормальные отношения с СССР и КНР совместно с политикой «поддержания тесных связей» между Японией и странами западного лагеря. «У нас нет никаких оснований рассматривать как противника страны, с которыми не установлены дипломатические отношения», — заявил Хатояма. — Я являюсь сторонником развития общения и торговли с Китаем и Советским Союзом».

Председатель левой социалистической партии Сузуки подверг критике позицию кабинета Хатояма в вопросе о пересмотре нынешней японской конституции и, в частности, статьи 9-й, запрещающей воссоздание военного потенциала. Он заявил, что этот пересмотр приведет к превращению нынешней конституции в «конституцию подготовки к войне». Сузуки предостерег правительство против опасностей, которыми чревато для Японии присоединение к проводимой Соединенными Штатами политике с «позиции силы». Такой шаг, заявил он, может привести к тому, что Япония «вынуждены вступить» в так называемый союз для Северо-Восточной Азии (СЕАТО), который США замышляют в дополнение к уже созданному военному блоку для Юго-Восточной Азии (СЕАТО).

От правых социалистической партии запрос внес председатель партии Каваками, также критикувший планы Хатояма в отношении пересмотра конституции. Каваками отметил, что заявления правительства Хатояма о стремлении к демократии и миру находятся в серьезном противоречии с его внутривластным курсом. «Если мы хотим поддерживать демократию и миролюбие», — сказал Каваками. — мы не можем пересматривать конституцию. Если же мы пересмотрим конституцию, то это будет означать вызов демократии и миролюбия».

Каваками потребовал также «пересмотреть японо-американский пакт безопасности, японо-американское административное соглашение и все остальные неравноправные договоры» как несовместимые с целями достижения Японией подлинной независимости.

Выступая по поводу заявления Сузуки, Хатояма уклонился от ясного ответа по существу поставленного вопроса. Он не отрицал прямо намерений включить Японию в азиатские военные блоки, заявил лишь, что время для вступления в эти союзы «сейчас еще не настало».

На запрос Каваками отвечал министр иностранных дел Симидзу, который указал, что правительство «не может согласиться» с предложением аннулировать японо-американский «пакт безопасности». По поводу участия Японии в военных блоках Симидзу ответил словами Хатояма, что «время еще не настало».

Сообщение ведомства печати при премьер-министре ГДР по поводу выступления Аденауэра

БЕРЛИН, 25 января. (ТАСС). Агентство АНГ передало сообщение ведомства печати при премьер-министре Германской Демократической Республики по поводу выступления Аденауэра по радио 22 января. В сообщении говорится:

Правительство СССР, указав на имеющиеся еще не использованные возможности для достижения соглашения по вопросу воссоединения Германии, сделало в своем Заявлении по германскому вопросу от 15 января конкретное предложение в целях подготовки и проведения свободных общегерманских выборов и заявило о своей готовности немедленно начать переговоры по этим вопросам, если будет устранено главное препятствие, стоящее на пути воссоединения Германии, — планы репатриализации Западной Германии и волеизъявления ее в военные группировки.

Согласно предложению Советского правительства избирательный закон, который должен быть выработан для проведения общегерманских свободных выборов с учетом избирательных законов Германской федеральной республики, должен обеспечить всем избирателям свободу волеизъявления и каждой демократической партии и организации — свободу агитации и свободу выдвижения кандидатов и избирательных списков. Советское правительство считает также возможным, при условии согласия правительства Германской Демократической Республики и правительства Германской федеральной республики, достичь соглашения об установлении международного наблюдения за проведением общегерманских выборов.

Правительство Германской Демократической Республики на своем заседании 20 января одобрило предложение Советского правительства и ясно выразило свое согласие с международным наблюдением за проведением общегерманских выборов.

Весь мир и в особенности немецкий народ ожидали, что Аденауэр также ясно выскажется по поводу советского Заявления и выразит согласие западногерманского правительства на эти предложения с тем, чтобы было, наконец, достигнуто мирное решение германского вопроса.

Заявление Аденауэра по радио от 22 января является издевательством над этим справедливым требованием немецкого народа. Аденауэр вообще не высказывался конкретно в своем заявлении по поводу сделанных Советским правительством пред-

ложений в интересах быстрого решения германского вопроса, а пытался путем фальсификации уклониться от выражения своей точки зрения. В противоречии с текстом советского Заявления, он пытался создать впечатление, будто Советское правительство предложило, чтобы избирательный закон, действующий в Германской Демократической Республике, был положен в основу общегерманских выборов. Аденауэр мог пойти на эту сознательную ложь только потому, что он скрывает от населения Западной Германии действительное положение дел.

Как известно, правительство и Народная палата Германской Демократической Республики неоднократно заявляли, что они готовы в любое время к достижению соглашения в отношении избирательного закона для общегерманских выборов и желают начать переговоры без каких-либо предварительных условий. Известно, что правительство Германской Демократической Республики неоднократно указывало на всемирный избирательный закон в качестве возможной основы для необходимого соглашения в отношении общегерманского избирательного закона.

Явная ложь Аденауэра вновь доказывает, что он ни при каких условиях не желает допустить общегерманских выборов, так как он опасается, что немецкий народ высказался бы на этих выборах против политики раскола Германии, против репатриализации Западной Германии и парижских соглашений, за единую демократическую и миролюбивую Германию.

Аденауэр не хочет отказаться от планов вооружения. Он хочет продолжать идти по американскому пути «политики силы». Эта политика наталкивается на все большее сопротивление западногерманского населения. Нельзя продолжать в течение времени скрывать от населения Западной Германии, что ратификация парижских соглашений препятствует мирному воссоединению Германии и усиливает опасность войны в Европе. Немецкий народ не ослабит усилий в своей борьбе против ратификации парижских соглашений и, в интересах сохранения мира и мирного воссоединения Германии, будет со всей силой выступать за то, чтобы были проведены общегерманские выборы на основе общегерманского соглашения.

Арабская общественность против турецко-иракского сговора

БАГДАД, 24 января. (ТАСС). Газеты сообщают, что в адрес Каирского совещания премьер-министров арабских стран из всех стран Арабского Востока поступает множество телеграмм протеста против турецко-иракского сговора. Общественность арабских стран призывает премьер-министров решительно противодействовать попыткам втянуть арабские страны в империалистический союз с Западом. Газета «Аль-Гумхурия» пишет, что во всех уголках арабского мира поднимается национальное движение против намерения Ирака заключить военный пакт с Турцией. Это движение разветвляется под лозунгом отказа арабских стран от участия в западных военных союзах. Народы поддерживают газету, требуют, чтобы турецко-иракский договор не был подписан. Вчера в Каире состоялся митинг студен-

тов арабских стран, обучающихся в египетских университетах, на который собралось более 2 тысяч человек. Студенты приняли резолюцию, осуждающую намерение иракского правительства заключить пакт с Турцией, и направили телеграмму протеста королю Ирака Фейсалу и премьер-министру Нури Саиду.

Газета «Аль-Гумхурия» в передовой статье за подписью своего главного редактора Хусейна Фахи заявляет: «Политик Нури Саид, нашедший свое выражение в нарушении дипломатических отношений с Советским Союзом, в проведении беспрецедентной антикоммунистической кампании и в соглашении с Мендересом, свидетельствует о наличии заговора, имеющего целью подчинить арабские страны иностранному господству».

ПРИЕМ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ ЯПОНИИ

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). По сообщению агентства Синхуа, вчера премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай принял председателя Японской ассоциации содействия развитию международной торговли Сиода Мурата и члена руководящего комитета Общества содействия японо-китайской торговле Кадзуо Судзуки.

ПРАВИТЕЛЬСТВО США ПРЕПЯТСТВУЕТ ПОЕЗДКЕ В КИТАЙ РОДСТВЕННИКОВ ОСУЖДЕННЫХ АМЕРИКАНЦЕВ

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). Агентство Синхуа передает:

Китайское правительство заявило о своей готовности предоставить родственникам американцев, осужденных или находящихся под следствием, возможность свидания с ними. Родственники осужденных радуются этой возможности, но правительство Соединенных Штатов старается помешать им поехать в Китай.

Американские власти не только не считают с желанием родственников и не обеспечивают им возможности для поездки, но и создают всякого рода трудности. Так, министерство обороны и командование военно-воздушными силами США в своих телеграммах родственникам лиц, о которых идет речь, угрожают, что если они решат поехать в Китай, то они должны будут «действовать на свой собственный риск». Представитель государственного департамента заявил 21 января, что правительство США не может поощрять тех, кто желает поехать в Китай. Корреспондент агентства Уайтхед Пресс сообщил, что «государственный департамент собирается отговорить семьи от поездки».

В такой позиции американских властей нет ничего удивительного и неожиданного, подчеркивает агентство Синхуа. Государственный секретарь Даллес после беседы с генеральным секретарем ООН Хаммаршельдом заявил, касаясь осуждения Китаем американских шпионов, что «в Соединенных Штатах горячо выступают за прямые действия». Даллес заявил, что он будет «ждать дальнейшего развития событий в связи с этим делом». Все это показывает, что в действительности правительство США не только не заботится об осужденных американцах, но и пытается усилить напряженность для того, чтобы замаскировать свои агрессивные акты против Китая.

РОСПУСК ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ШАНХАЙ, 24 января. (ТАСС). Согласно сообщению агентства Кюдо Цусия, в связи с предстоящими парламентскими выборами сегодня правительство Хатояма распустило нижнюю палату парламента. Официально о дне новых выборов еще не сообщено.

ХРОНИКА

Презиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Милояна Анастаса Ивановича об освобождении его от обязанностей Министра торговли СССР.

Презиум Верховного Совета СССР наложил тов. Павлова Дмитрия Васильевича Министром торговли СССР.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ЗАКАЗЫВАЙТЕ красочные альбомы и плакаты!

Готовятся к печати плакаты и альбомы:

- А Л Б О М Ы:**
1. Машины в сельском хозяйстве СССР. 75 печ. листов. Цена 150 руб.
 2. Зерновые комбайны. 30 печ. листов — 50 руб.
- П Л А К А Т Ы:**
1. Ветроуловители УТВ-8, Д-12 и ВЭ-2. Серия из 6 плакатов — 18 руб.
 2. Диспетчерская связь в МТС. Серия из 2 плакатов — 6 руб.
 3. Кукурузный комбайн КУ-2. Серия из 4 плакатов — 12 руб.
 4. Легкая паросиловая установка ЛПУ-1. Серия из 10 плакатов — 30 руб.
 5. Механизация животноводческих ферм. Серия из 17 плакатов — 51 руб.
 6. Нефтехозяйство МТС. Серия из 10 плакатов — 30 руб.
 7. Орудия для обработки почвы по системе Т. С. Мальцева. Серия из 4 плакатов — 12 руб.
 8. Опрыскиватели и опылители. Серия из 8 плакатов — 24 руб.
 9. Ремонт автопокрышек и камер. Серия из 4 плакатов — 12 руб.
 10. Ремонт сельскохозяйственных машин. Серия из 15 плакатов — 45 руб.
 11. Силосоуборочный комбайн СК-2.6. Серия из 3 плакатов — 9 руб.
 12. Способы упрочнения поверхности деталей при ремонте. Серия из 2 плакатов — 6 руб.
 13. Техническое обслуживание аккумуляторного хозяйства. Серия из 3 плакатов — 9 руб.
 14. Техническое обслуживание грузовых автомашин. Серия из 10 плакатов — 30 руб.
 15. Технический уход за трактором «Беларусь». Серия из 12 плакатов — 36 руб.
 16. Модернизированный самодвижной комбайн С-4 МП. Серия из 10 плакатов — 30 руб.
 17. Хлопкоуборочная машина СХИ-2.1. Серия из 3 плакатов — 9 руб.
 18. Эксплуатация тракторов в холодное время. Серия из 2 плакатов — 6 руб.

Плакаты будут рассылаться по мере выхода их из печати наложенным платежом без задатка. Заказы направлять: Москва, К-25, Петровка, 15, магазин № 8, «Техническая книга» Москиноторга, или в республиканские, краевые и областные книготорги. Издательство МСХ СССР.

АРТЕЛИ «ХУДОЖНИК УЗБЕКИСТАНА» ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ШВЕИ по пошиву галстуков для работы на дому. Обращаться: г. Ташкент, улица 12 Тополь, 6.

Лебедев Владимир Иванович, прож. в пос. Калинин, по ул. Пушкина, 2-й туп., 11, возбуждает дело о разводе с Лебедевой Татьяной Григорьевной, прож. в Карасуевском р-не, по ул. Садовой, 36. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Карасуевского р-на Ташкентской области.

В ТЕАТРАХ:
ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 26/1 Гамлет, 27/1 Больные зубы.
ТЕАТР им. НАВОИ — 26/1 Берег счастья, 27/1 Кармен.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 26/1 Первый день праздника, 27/1 Вишневый сад.
ТЕАТР им. МУКИМИ — 26/1 Нурхон, 27/1 Ташир и Зухра.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 26/1 Порт-Артур, 27/1 История одной любви.

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА», им. НАВОИ, «ИСКРА», им. С. РАХИМОВА, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — новый индийский художественный фильм Байджу Бавра.
«УЗБЕКИСТАН» — Бродяга (1-я и 2-я серии).

«РОДИНА», «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (утром), ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (вечером) — новый польский художественный фильм Случай на Мариенштате.

Им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», им. С. РАХИМОВА (утром) — новый польский художественный фильм Дороги жизни.

ДОМ УЧЕНЫХ — Мы с вами где-то встречались.

ТАШГОСИЦРК
Сегодня и ежедневно
АТТРАКЦИОН
«ЛВЫ-ВЕЛИКАНЫ»
Укротители — Тамара Буслава и заслуженный артист РСФСР Александр Буслав.
Большая цирковая программа в 3 отделениях.
Начало в 8 ч. вечера.
Касса открыта с 11 ч. утра.

Максина Антонина Карловна, прож. по ул. Парашотистов, 12, возбуждает дело о разводе с Халимовым Эфромом Давыдовичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Фрунзенского р-на г. Ташкента.

Адрес РЕДАКЦИИ: Ташкент, улица «Правда Востока», № 34. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной линии — 34054, 34147; Пропаганды — 34292; Советского строительства — 34054; Сельскохозяйственного — 33475; Промышленного — 31638; Литературно-искусства — 34364; Культуры и быта — 34384; Обзоров печати — 34054; Информации — 34292; Писем трудящихся — 31520; Секретариата — 33468; Ночного дежурного по редакции — 34364; Сектора объявлений — 38142; Коммутатор — 36334, 33262.